

**Tolažba nebeška.**

Katoliški molitvenik, zlasti za postarne ljudi, tudi z velikimi črkami, močno vezan z zlato obrezo, stane 32 Din. Dobite ga v Tiskarni sv. Cirila v Mariboru.

ni dom, da ga v zimi oživiš, ker je tako žalostno sameval sredi nemirnega življenja poletnih dni. Kliče te njiva lastne prosvete, ki je pusta stala med poletjem sredi skrbno obdelanega polja in žitnih njiv. Sedaj te kliče, da tudi njo razorješ in vseješ v njo klenih zrn prave ljudske izobrazbe.

O, ti kmetska mladina! Kako strmiš vse poletje v črno prst domače zemlje, zatopljena in vdana z vsemi mladostnimi silami in telesnimi močmi v težko delo na domačih njivah, ki ti donašajo kruh. Zato ni čuda, da v tem času, ko se tesno oklepaš zemlje, ne moreš misliti na višje, na duhovno delo. Zimski čas pa te oprosti teh tesnih spon, ki so vse poletje te vezale k črni grudī. Zato se tudi ti, kmetska mladina, sproščena nekoliko od zemlje, dvigni v zimskem času v duhovne višine, kjer sveti prava iuč prosvete.

Stvarnik je dal tudi za telesno delo namenjenemu človeku duševne moči in zmožnosti za pridobivanje potrebne znanja. Zakaj puščaš, kmetska mladina, te moči v nemar? Zakaj zanemaraš duševne darove svojega Stvarnika? V mladosti in zlasti v zimskem času jih porabljaš! O, koliko manj zablod bi bilo v mladosti življenja, ko bi se bila mladina učila ter vzgojevala v pravi omiki ter tako porabila svoje talente. Koliko manj podivjanosti bi bilo med fanti in drugih slabosti med dekletī, ko bi vsi znali ceniti prosvetni dom v župniji in uvaževati pravi namen prosvete za življenje! Tako bi lahko bilo enkrat mnogo skrbnih mož gospodarjev in dobrih krščanskih mater. Pa nedorasla sodobna mladina se žalibog tega dovolj ne zaveda. Mladost preživlja v drugačni obliki, zimski delaprosti čas v dru-

gačne namene uporablja, kot je to storila mladina v preteklosti.

Prihaja zopet v goste hladna starka zima, ki bo pritisnila v brezdelje k topi peči slabost in starost, nikdar pa ne sme tebe, sveža mladost! Mladina, tebe kliče tudi zima na delo, in sicer na delo na polju katoliške prosvete, ki si ga med letom v nemar pustila. Kliče te prosvetni dom, da si v njem obogatiš duha in razvedriš srce. Ne bodi gluhih ušes, sledi klicu k delu, ti sveža mladost! Obdeluj njivo svojega duha in srca, da moreš z zakladom znanja v duhu in s krščansko krepostjo v srcu mirno gledati v svojo in narodovo bodočnost!

\*



Cesar nove mandžurske države opazuje z dalnogledom vaje svojih čet.

daj za počitek. Zbrali smo se krog ognja in Campbell, ki je prepotoval malodane celi svet, nam je postregel z mičnimi pripovedkami o samotarskih Robinzonih, katerih je celo v današnjih časih več v daljši soseščini s Cocos otočjem. Iznad Velikega Oceana se namreč dviga vse polno manjših otokov, ki so kakor nalašč za samotarsko življenje po razbitju ladje ali tudi iz prostovoljnih nagibov. Povesti o Robinzonih, daži stare, so vedno nove ter dražijo človeško radovednost.

G. Campbell nam je pripovedoval o Robinzonu našem sosedu nekako naslednje:

»Majhen otok na južnem koncu Južne Amerike, Juan Fernandez, na katerem prebiva danes nekaj ribiških družin in katere obiskuje parnik vsakih 14 dni, spada med najbolj znane otoke. Prevladuje prepričanje, da je stopil na omenjeni otok Robinzon Cruzoe in živel na njem samotarsko življenje, ki je prepleteno z najbolj privlačnimi doživljaji, dokler se ni preselil na večji otok Mas-a-Tierra. Na baš omenjenem otoku se je naselil v novem času nov Robinzon. Samotar se piše Hugon Weber. Med svetovno vojno je bil vržen na otok, je živel tamkaj nekaj časa, pa se je pozneje zopet vrnil, da bi ostal do smrti na otoku. Seve so danes življenske prilike povsem drugačne, kakor so bile v časih prvega Robinzona. Mas-a-Tierra spada k južnoameriški državi

Čile, ki ga je uporabljala nekaj let kot kazensko kolonijo.

Hugon Weber se je podal v notrajnost otoka, kjer skuša živeti življenje, ki bi naj bilo prepleteno z doživljaji. Naselil se je na 250 m visokem ter od skal zavarovanem prostoru. Najprej je moral posekati drevje ter izkopati visoko travo s koreninami vred. Ta košček zemlje, katerega je iztrgal divjini, je pričel obdelovati.

Novi Robinzon je živel nekaj časa pod šotorom. Sklenil pa je, da si postavi kočjo, kar je zahtevalo mnogo truda in znoja. Najprej je izkopal stavbeni prostor in je postopal pri gradnji kolibe ravno tako, kakor je opazoval domačine. Zmešal je zemljo, slamo in posušeno travo z vodo. Iz te zmesi je postavil zide, ki so se utrdili na solncu, kakor bi bili iz kamenja.

Na otoku je vse polno divjih koz. Koze so morali nekoč pripeljati ljudje na otok. Živali so se zelo pomnožile in s časom podivjale. Lov na podivjane koze ni lahkota, ker posedajo izredno tenak sluh.

Na Mas-a-Tierra ni ne kač, ne žely, pač pa zelo mnogo divjih golobov in na tisoče najlepših, čisto malih ptičkov, katerim pravijo kolibri.

Po skalah ob obali otoka so še vidne votline, po katerih je iskal zavetišča prvi Robinzon. Da-

Maribor. Občni zbor Katoliškega tiskovnega društva v Mariboru se vrši v torek dne 18. decembra, popoldne ob 4. uri, v Mariboru v uredniški sobi, Koroška cesta 5.

Središče. Sv. Miklavž nas je obiskal dne 6. decembra zvečer. Obdaril je male in velike, vsakega po zasluženju. Prinesel je veliko lepih darov, a tudi s šibami ni varčeval. Dne 8. decembra smo igrali »Slehnika«, ki je uspel v vsakem oziru. Posebno so se odlikovali lepi kostumi. Tudi igralci so se jako dobro odrezali. Posebno Slehnika s svojim zgledom je ganil publiko do solz, to pa seveda samo take, ki razumejo pomen in namen igre, oziroma misterija. Najdejo se pa tudi taki, ki se bodi še tako žalostnemu prizoru na glas smejejo. Dvorana je bila nabito polna, a upamo, da bo tudi na dan ponovitve, dne 16.

nik 1000 Din globe — ker je poljubljal svojo ženo v železniškem vozu.

#### — — — Od prebivalstva Angleske

živi tri četrtine po mestih. Le vsak sedmi Anglež se peča s poljedelstvom.

#### — — — Letna svetovna uporaba lesa

znaša 50 odstotkov več nego ga vsako leto — zraste.

#### — — — Čudna trditve

statistike je, da je na svetu ravno toliko ljudi kakor podgan.

#### — — — Naraščanje prebivalstva v Njujorku.

Leta 1800 je štel Njujork 60 tisoč prebivalcev. Leta 1880 1.200.000